Открытый урок математики во 2 «Б» классе

по программе «Перспективная начальная школа»
Учитель: Егель Ольга Анатольевна

Дата проведения:26.11.2013.
Тема: «Длина ломаной линии»

Тип урока:  открытие нового знания. 

Цели: 

Образовательная: изучение материала через проблемный метод обучения с использованием элементов коллективного способа обучения. 

Развивающая: сформировать способность к использованию понятий «длина ломаной». 

Воспитательная: воспитание чувства товарищества, привитие интереса к математике. 

Методы: наглядный, словесный, моделирование, проблемный. 

Средства обучения: 

• компьютер, 

• мультимедийный проектор, 

• мультимедийная презентация, 

• Электронный образовательный ресурс к учебнику математика 2 класс 

• презентация с физминуткой 

Ход урока 

I Организационная часть. Сообщение темы и целей урока

II  Актуализация знаний

Мотивация учебной деятельности 

-Дорогие, ребята! Сегодня к нам на урок пришёл гость со своими друзьями. Они хотят посмотреть, чему вы научились за это время, как умеете дружно работать на уроке. 

Встречайте! 

- Как же зовут этого необычного медвежонка? 

- Он очень любит играть в разные игры. Поиграем с ним? За правильные ответы каждому из вас он будет давать горшочек с мёдом. Посмотрим, кто, сколько наберёт мёда.
1. Устный счет

-Давайте сыграем в игру « Поставь числа».

-На доске написаны числа, которые вы должны вставить вместо точек. В каждом примере используйте три разных числа из данных. Примеры имеют более одного решения.

20,30,40,50.

…-…+…=40      (50-40+30=40; 50-30+20=40)

…-…+…+70      (40-20+50+70; 50-20+40=70)

2. Ребусы [image: image1.emf]      [image: image2.emf]   [image: image3.emf]                                         [image: image4.emf]       

3. Логическая задача

Витя, Саша и Андрей смастерили из бумаги кораблик, змея и аиста. Какую игрушку сделал каждый мальчик, если Витя не сделал кораблика и змея, а Саша не делал кораблик? (Витя сделал аиста, Саша змея, Андрей-кораблик)

4. Геометрический материал
1).Игра «Четвертый лишний»

      2). - Разделите фигуры на 2 группы ( Линии и многоугольники)

III Работа по теме урока

1.- Что такое ломаная линия?    (Это линия, состоящая из отрезков прямой линии, соединяющихся под углом)
- Как можно назвать отрезок прямой линии? (Звено)
- Чем можно измерить отрезки прямой линии? ( Лентой, ниткой, линейкой)

-Чем удобнее всего? ( Линейкой)

2. Поможем Маше и Мише узнать длину ломаной линии.

Задание №1 ( с. 114): Измерьте длину каждого звена ломаной и сложите результаты.
-Сколько звеньев у ломаной? (6 звеньев)
4см+3см+3см+2см+7см+5см=24см
- Возможен другой вариант записи:

   2+3+3+2+7+5=24 см

3. Самостоятельная работа № 2, № 3 (с. 114-115)

                                                 ФИЗМИНУТКА ДЛЯ ГЛАЗ
IV Закрепление изученного материала

Реши задачу № 5 (с.47)в тетради для самостоятельной работы.

-Постройте, как у Пети: 7 звеньев, длина каждого звена 3 см.Какова длина этой ломаной линии?

-Постройте ломаную линию как у Коли:

 9 звеньев, длина каждого звена 1 см.

Какова длина этой ломаной? 

-Чья ломаная длиннее? 

- На сколько сантиметров ломаная Коли длиннее, чем ломаная Пети?

V Рефлексия  

-Посмотрите, как радуются вашим успехам Вини и его друзья. Они собрались в свой сказочный лес. И нам пора заканчивать урок. Давайте подведём итог. 

-Чем мы сегодня занимались на уроке? Что узнали нового? (Ответы детей) 

-Какие бывают ломаные линии? 

-Как узнать длину ломаной линии? (Измерить длину каждого звена и результаты сложить) 

. 

У кого сейчас хорошее настроение, возьмите себе улыбающийся смайлик. 

А у кого не очень хорошее настроение, пусть возьмёт грустный смайлик. 

с окружающими. Давайте подарим хорошее настроение нашим друзьям. 

VI Подведение итогов. Выставление оценок. 

А сейчас пора сосчитать все горшочки с мёдом. 

- У кого только от 1 - 3 горшочков? Вам необходимо быть активней на уроке. 

- У кого 4 горшочка? Вы получаете оценку 4. 

-А у кого 5 или больше горшочков? Вам оценка за урок – 5. 

VII Домашнее задание: 

Учебник: № 4, № 5 ( с.115)
